



锚定创新坐标坚定前行

平湖培优扶强推动企业智变升级

■记者 林旭东
通讯员 董哲峰 陈明远

本报讯 昨天上午,记者来到艾华(浙江)新材料有限公司,公司副总经理金兴国笑容满面。原来,艾华新材料刚与客户就合作方案达成了一致,这意味着企业离新产品量产又近了一步。“我们为客户提供吸音、降噪、密封的整体解决方案,产品可用于汽车、家电、电池等多个应用场景,具有广阔的市场潜力。”金兴国说。

对于艾华新材料而言,近期可谓喜讯不断。不仅与客户的需求方案达成了一致,新厂房的开工建设也提上了日程;企业还在日前收到了一笔90万元的专项奖励资金,那是浙江省为鼓励专

精特新中小企业提升技术创新能力、市场竞争力及产业链协同能力的专项资金。除了艾华新材料,我市还有芯微电子材料(嘉兴)有限公司、浙江德福精密驱动制造有限公司等3家企业获得该专项资金。

“获得专项资金,无疑是政府对我们发展的充分认可。我们将用好这笔资金,在现有领域内持续开发的同时向更广泛的领域进发,不断升级现有产业技术,时刻保持行业内的竞争力。”金兴国说。自2019年落户新仓以来,艾华新材料就将新质生产力作为企业发展壮大的重要抓手。过去几年,企业产值每年实现翻倍,年产值从2021年的2000万元,跃升到2024年的1.2亿元。

不断完善技术储备的同时,企业还不断提升自身的综合服务能力,为客户量身打造合适的解决方案,赢得了市场的广泛好评。2023年,某知名车企生产工艺改进,对阻尼减震材料的需求激增。艾华新材料在与一众行业龙头企业的竞争中拔得头筹。“我们按照客户的需求改进材料性能,使其满足企业的生产需要。”金兴国说。在生产过程中,对方发现了用原设备粘贴阻尼材料不牢的问题。艾华新材料又在两周内为企业设计了全新的装机设备。这种量身定制的产品服务,打响了企业的知名度,越来越多汽车企业选择与艾华新材料合作。目前,企业在汽车产业的应用场景上每年保持30%以上的增长。

尽管艾华新材料在汽车领域的发展气势如虹,但企业依旧保持危机意识,不断拓宽应用场景。目前企业正向家电、电池等领域拓展,已与宁德时代、青岛海尔、远景能源等龙头企业合作。产能释放后,这些新开拓的领域将成为企业发展新的增长极。在向外拓展新型应用场景的同时,艾华新材料还不断谋求与本地企业的合作,为其提供吸音降噪的解决方案,推动产业协同发展。

抢抓新质生产力,推动企业提质增效。今年,我市实施

“产业大提升突破行动”,开展优质企业培育提升计划,鼓励企业通过技术升级、品牌打造等方式,持续迸发新质生产力,让艾华新材料等专精特新企业不断突破发展瓶颈,保持行业竞争力,以企业的高质量发展带动整个行业的蝶变升级。“我们将持续引导企业锻长板补短板,培育一批技术先进、产品卓越、管理精细、特色鲜明、创新能力强、市场占有率高、发展潜力大的专精特新企业。”市经信局相关科室负责人说。

创新突破 拼出新精彩
CHUANGXINTUPO

有礼 有序 有爱

我市聚力打造“金平湖好乡风”品牌

■记者 徐玉霞

本报讯 近日,“金平湖好乡风”品牌发布,同时出台了《关于打造“金平湖好乡风”文明乡风建设工程的实施方案》(以下简称《方案》),为品牌的发展指明了方向。

“金平湖好乡风”品牌的创建,是我市以文明乡风建设工程为抓手,统筹推进城乡精神文明建设融合高质量发展的创新实践。《方案》为品牌发展规划了三大行动路径,包括“有礼润乡风、有序塑乡韵、有爱寻乡趣”。市委宣传部长文明创建指导科相关负责人说。在此基础上,“理论入心”向学之景、“只此青绿”秀美之景、“资源直达”悦享之景等“金平湖好乡风”十景,将“有礼、有序、有爱”具象成可感可知的实践。

“有礼”,是乡风文明的底色。在平湖,一场场接地气、聚人气的理论宣讲活动在不同镇街道、不同场所接连开展,思想不断碰撞,青春之声不断回响。我市还以道德模范、劳模工匠等“平湖后生”为典型引领,通过开展各类宣讲活动,让文明新风吹拂城乡。

在《方案》的指引下,我市将继续依托新时代文明实践所(站)、农村文化礼堂等阵地,通过“平湖后生”理论宣讲、先进典型道德教化、文明好习惯养成、移风易俗宣传教育等举措,引导乡村绿色生活新方式,将文明有礼融入乡风文明的毛细血管,形成崇德向善、和谐有礼的乡村文明生态。

“有序”,是乡村治理的成色。走进乡村,是步步皆景。今年,钟埭街道钟埭村、广陈镇山塘村获评“全国文明村”,一个个文明建设的成果,化作了村民的笑颜。我市还入选了一批省级人文乡村建设名单,启动全域乡村片区组团建设工作,推动城乡区域更高水平协调均衡发展……

看得见的是有声有色的靓丽图景,看不见的是润物无声的治理。《方案》指出,我市将继续通过巩固提升农村人居环境、打造乡村特色风貌、健全村规民约、红白理事会等机制,构筑覆盖环境、产业、机制三方面的乡村秩序逻辑,实现从“环境整治”到“价值共生”的跃升,让乡村既有“颜值”,又有“价值”。

“有爱”,是乡村文化的亮色。“有爱寻乡趣”这一行动主张既要保留传统乡村文化精髓,又要融入现代文化生命力,形成“传统不守旧、创新不忘本、融合向热爱”的乡村文化生态。胡良忠是曹桥街道马厍村的村民,也是“想唱就唱”村K品牌的领唱人,他和村民共同把村K欢唱点建了起来,成立了马厍桥边歌友会;近期,“童声同行”美育课堂、“七彩夏日”农民画课堂等“春泥计划”暑期特派课堂正带着孩子们走进艺术世界……

正是通过有力的优质资源统筹直达,农民在乡村文化舞台上成为主角。接下来,我市还将依托乡村空间和载体表达,推进优秀传统文化与优秀农耕文化传承发展,擦亮“文化平湖Pai”品牌,探索乡村文化空间主理人机制,持续擦亮“村运”“村棒”“村艇”等乡村IP,让乡土记忆在传承和创新中焕发活力,让文化认同在互动中凝聚力量。

千年文韵积淀平湖,无限可能正待绽放。期待“金平湖好乡风”品牌为我们描绘出一幅“人人崇德向善、家家和谐有礼、村村焕发活力”的乡村美好图景,让文明乡风成为推动乡村振兴、迈向共同富裕的强大动力。

权威解读
本栏目被评为嘉兴市十大精品栏目我市已建成
高标准农田34万余亩

■记者 居丹荔 通讯员 陆晓平

本报讯 近日,曹桥街道零散田块间,挖掘机将锯好的木桩打入河道旁泥土,工人们穿梭忙碌,加紧建设机埠。这些分散的田地,正朝着高标准农田蜕变。

不仅是曹桥街道,当湖街道、钟埭街道、新埭镇和新仓镇的高标准农田建设也已同步铺开。作为夯实粮食安全基础和推动现代农业发展的重要举措,高标准农田建设项目涵盖田块整治、灌溉排水、田间道路三大工程。建成后的高标准农田能够改善农业基础设施和生产条件,提升应对风险的能力,有效提升粮食产能。

目前,我市已累计建成高标准农田34.68万亩。今年5个乡镇高标准农田建设项目顺利开工,涉及面积近2万亩,标志着我市2025年高标准农田建设已驶入“快车道”。“剩余4个镇街道也计划于8月底前陆续开工。”市农业农村局农田建设中心主任张健说,2025年中央一号文件提出,“加大高标准农田建设投入力度,推动逐步把具备条件的永久基本农田建成高标准农田。”除今年项目外,2026年高标准农田建设项目也计划在今年全部实现开工。

施良法,建良田,功在当下,利在千秋。“我们将持续紧盯工程质量与进度,同步探索‘建管养用’长效机制,实现建成的高标准农田‘有人管、管得好、用得久’。”张健表示。

嘉兴市交通学校(嘉兴交通技工学校)
地址:平湖市当湖街道王钱大街88号(百悦广场南)
诚信、康毅、优质服务是我们永恒的追求!
招生热线:85087171(驾培) 85087980(全日制)
友情提醒:关注天气,注意交通安全

今天晴到多云。明天晴到多云,午后局部阴有阵雨或雷雨,西南到南风3到4级。今天白天最高气温36℃,明天早晨最低气温28℃。



农博新汇

昨天,俯瞰位于广陈镇的长三角农博汇项目一期,新貌初显。作为我市融入长三角一体化发展的标志性工程,近期主体结构施工已完成,水电、幕墙以及电梯等安装工程正有序推进。

■摄影 王强 李凤超

单场20分17板

“灌篮高手”来自篮球运动小镇

■记者 王茹彤

本报讯 “20分!太燃了!”2025浙江省城市篮球联赛嘉兴预选赛正在火热进行中,上周日晚,平湖与海宁的对决在海宁市长安镇全民健身中心举行。客场作战的平湖队中锋、来自新仓镇芦湾村的张磊凭借娴熟的技法和精准的投篮,拿下17个篮板,狂揽20分,成为平湖队当之无愧的“得分王”。

赛场上的张磊,是如同“定海神针”般的存在。今年34周岁的“大高个”,在篮下占据绝对优势,灵活的脚步移动和出色的卡位意

识彰显着老将的风采。每一次奋力跃起抢篮板,每一次舍身救球,都引得现场观众阵阵喝彩。而走下赛场的他,则瞬间切换成亲切的“邻家大哥”模式,抱着篮球与球迷热情互动,眼中闪烁着对篮球最纯粹的爱。

这份对篮球的热爱,还要从张磊的家乡,因篮球而闻名的新仓镇说起。在这个从镇到村社区处处可见篮球场的运动热土上,篮球早已融入当地人的血液。“记得小时候,条件虽然没有现在那么好,但只要有一块空地、一个篮筐,我和小伙伴就能玩上一整天。”谈起与篮球的结缘,张磊忆

起儿时的快乐时光。虽然不是最年轻的,但张磊觉得自己绝对是最爱篮球的那一批。得分的关键之一,也在于自己对篮球形成的“肌肉记忆”。现在,新仓镇有了专业的篮球场,新仓1955文体中心里时常会有精彩的篮球比赛,这里也成了他周末的好去处。平时,他一有机会就会去参加各种比赛,保持自己的状态。打篮球,成为他生活中出现频次最高的活动。

“一看到‘浙BA’平湖队球员招募令,我马上报名了。”张磊说,凭借着丰富的中锋经验,以及与多名球员的默契配合,他最终成

功入选。张磊的篮球梦,也得到了多方支持。他所在的浙江卫星能源有限公司为了他能够安心比赛,帮助协调工作;同事们组成啦啦队,为他加油呐喊;家人在电话里为他鼓劲加油……

此次代表平湖出战的18名球员中,既有经验丰富的老将,如队长张振东,在赛场上把控全局,协助队员迅速调整状态;也有为家乡而战,特地赶回来参赛的平湖籍演员张宁江。虽来自全市各地,年龄也相差较大,但在赛场上,他们用每一次奋不顾身的飞身救球,每一记力挽狂澜的三分远投,燃起了独属于平湖

篮球的热血与梦想,诠释了“敢打敢拼,永不言弃”的精神。“我们这支球队中年轻人多,在赛前我们抓紧时间集中训练了3次,在赛场上也是拼尽了全力。”张磊说。

作为队中“老大哥”,张磊在追求个人梦想的同时,更肩负着传承的使命。“这场比赛,要是早10年就好了,现在岁数大了,很多时候反应跟不上。”张磊偶尔会感叹时光流逝,但更多时候是在用经验帮助年轻队员成长。在他眼中,浙BA的赛场不仅是竞技的舞台,更是培育平湖篮球新生代的摇篮。

织密“交通网” 畅通“民生路”

曹桥铺就高质量发展“快车道”

■记者 张宇青
通讯员 李骏

本报讯 近日,曹桥街道景兴一路X524(景兴总部西侧段)改造提升工程顺利通过竣工验收,一条崭新的“民生路”正式投用,有效解决了周边企业的出行难题。

记者在景兴一路现场看到,昔日的坑洼水泥路已焕然一新,取而代之的是平整的沥青路面,交通标线清晰醒目,车辆通行井然有序。“这条路以前重型车多,原路面破损严重,雨天积水,晴天

扬尘,出行很不方便。”浙江景兴纸业股份有限公司行政部经理章爱其说,此次道路及立交设施的改造升级,显著提升了园区行车质量,降低了事故风险。

“项目于今年3月开工,我们采取‘边施工边通车’模式,在保障进度的同时,最大限度减少了对园区10余家企业运输及周边居民的影响。”曹桥街道村建建设办副主任袁康说,工程共修复780平方米破损路面及周边设施,实现了功能与品质双提升。道路是发展的根基,景兴一路的蜕变仅是曹桥街道织密交通

网络的一个缩影。今年,曹桥街道全力推动交通路网畅联,多个交通路网新建升级项目被纳入政府民生实事项目,越城大道畅通工程项目也是其中之一。

越城大道畅通工程项目将在平善大道节点设置一对首肯叶互通匝道,实现与平善大道的无缝衔接。建成后,将有效分流金平湖大道车流,为居民提供一条便捷的进城新通道。目前,项目正在进行电力、弱电、供水、绿化等前期迁改工作,现场围挡、清表已完成,航道东侧河岔已完成钢板桩围堰及清淤,临时施工便道正

在筑筑。

此外,海河联运联网提升项目中的城南西路高桥改建工程(六店大桥改建项目)也已进入桥面施工阶段,力争年底前建成通车。该项目将有效提升我市西部片区道路通行能力,为市民带来更便捷高效的出行体验。

从一条路的焕新到一张网的编织,曹桥街道正以交通先行撬动区域发展新动能。“这些项目全部建成后,将构建起曹桥高效畅联的交通体系,为招商引资和产城融合奠定坚实基础。”曹桥街道村建建设办主任沈亚东表示,街

道今年已累计投入5000多万元用于交通基础设施建设。下半年,曹桥街道还将持续推进工业园区路网完善,启动融城西(景兴一路—台家堰桥港段)、兴亭路(龙安路—融城西路段)等园区道路建设工程,并加快推进景兴一路X524(金平湖大道—勤安路段)改造提升工程的前期工作,为园区企业交通出行持续“铺路架桥”。

镇在突破